

外围利好难改 A 股弱势，沪指跌 0.40%

核心提示

□据 金融界

隔夜欧美股市大涨，受此影响，昨日 A 股早盘高开。然而高开之后，大盘却震荡下行。午后，沪指更是重心下移，试探 2000 点的支撑性。最终，沪指虽然守住了 2000 点，但成交额创新低，显示市场信心极低。有分析认为，市场继续调整的概率较大，弱势格局难以改变。



绘制 雅琦

大盘高开低走，成交萎缩

受外围市场走高影响，早盘两市高开，盘中大盘维持窄幅震荡。

午后大盘下探，沪指守住 2000 点关口，但成交萎缩。

截至收盘，沪指报 2008.92 点，跌 0.40%，成交 333.73 亿元；深成指报 8052.79 点，跌 0.10%，成交 336.74 亿元。

板块方面，行业板块跌多涨少，环保、金融、石油、煤炭、水泥等板块均走低；农林牧渔、陶瓷、印刷包装等逆市上涨。铁路基建、卫星导航、3D 打印等拖累股指；摘帽概念、水利建设概念股表现活跃。

个股方面，中达股份、丰林集团等 15 只股涨停（ST 股除外），荣泰兆业跌停，巨力索具跌幅超 9%。

处于空头趋势 弱势格局难改

中山证券表示，从趋势上看，上证指数处于多空线的下方，主力波段指标则显示沪指仍处于下跌趋势中。从各项量化指标来看：主力资金指标（ZLZJ）在继续流出，且有加速流出的迹象，显示短期市场仍不乐观。市场宽度的短期指标（KDS）和长期指标（KDL）持续走弱，显示市场个股的活跃度正在下降。市场继续调整的概率较大，弱势格局难以改变。

有分析师认为，经济基本面短期转好信号较为明确，市场积极因素也将积聚。从公募基金看来，后市难免将继续探底，再创新低，但下跌空间已经不大。部分基金经理表示，将在市场下跌中逐步进行左侧布局，为来年投资作好准备。

农业股苦撑 操作须待股指企稳

农业部网站 11 月 20 日通知，经国务院批准，农业部等八部门定于 11 月 26 日、27 日在北京召开全国农业产业化工作会议，会后还将召开中国农业产业化龙头企业协会成立大会，农业股迎来炒作的良机。

市场人士认为，会议期间，相关部门有望发布农业产业化的相关政策和规划，农业龙头企业有望再度迎来利好。

展望后市，华讯投资认为，成交量方面继续维持缩量状态，资金观望企稳浓厚。总的来看，股指自 11 月初调整以来已形成下降通道，指数重心不断下移，趋势明显破位，预计后市将维持弱势震荡格局。操作上，建议控制好仓位，等待股指企稳。

证监会：近期 QFII 资金汇入速度明显加快

□据 中证网

证监会有关部门负责人 20 日表示，近期 QFII（合格的境外机构投资者）申请和资金汇入速度明显加快，QFII 整体持股比例出现明显上升。相关部门正在研究批准境外长期投资机构超过 10 亿美元以上的投资额度。

数据显示，近期已有 199 家境外机构获批 QFII 资格，其中 11 月有 7 家机构新获批相关资格，

全部投资额度合计 335.68 亿美元。今年以来，已新批 64 家境外机构 QFII 资格和 119.28 亿美元投资额度。

此外，目前已有挪威中央银行、香港金融管理局、新加坡政府投资公司、淡马锡富敦投资公司等 4 家 QFII 的投资额度达到 10 亿美元上限，卡塔尔控股有限责任公司 QFII 投资额度也即将获得批准。据预计，上述境外机构提出的申请额度远远超出 10 亿美元上限。

洛阳经济开发区 强盛小额贷款公司昨开业

□孙欢

昨日，位于龙门大道、注册资金 1 亿元的洛阳经济开发区强盛小额贷款公司开业，该公司将以“轻担保形式、重项目质量，轻财务指标、重成长潜力”的模式经营，以守法、合规为经营原则，以支持小微企业发展为重点，强力服务“三农”和小微企业，解决其发展中融资难的问题。

据悉，该公司已与（圣迈）北京控股集团有限公司建立了战略合作

伙伴关系，在未来的两三年里，它们将通过发挥各自优势，用国内外多渠道的融资方式为洛阳中小企业融资难助一臂之力，争取扶持一批洛阳中小企业做大做强，乃至上市，为我市中小企业打开一条融资通道，为洛阳大发展做出自己的贡献。

近年来，我市始终把金融作为经济发展的重点产业来抓，高度重视和支持金融工作，不断提高金融服务水平，着力改善中小企业融资环境，有力推动了经济与金融良性互动发展。

穆迪意外下调法国评级

□据 和讯网

据媒体报道，当地时间 11 月 19 日，穆迪旗下评级机构夺去了法国 AAA 的最高政府债券评级，降一级至 Aa1，评级展望维持负面，并且将其余三个欧元区 AAA 评级国家德国、荷兰与奥地利的评级展望均仍列为负面，意味着今后将观察这些国家是否需要降级。

穆迪声明称，导致法国降级的三大因素是：法国的结构

性经济挑战对经济增长造成风险，进而对法国政府财政也构成风险；法国的长期经济增长前景受到多种结构挑战的负面影响，这类挑战包括不断丧失竞争力，劳动力、商品和服务市场长期僵化；法国财政前景的不确定性增加。

法国政府设定的预算目标是，2016 年以前实现结构性赤字平衡，到 2017 年将赤字占 GDP 之比降至 0.3%。但穆迪认为，如果预计法国 2013 年 GDP 增长 0.8%，

2014 年达到 2%，那太过乐观。

此外，穆迪称，鉴于经济增长、财政表现和融资成本的风险持续增加，预计法国从未来欧元区冲击中恢复的可能性降低。

穆迪提到，法国的负面展望体现出法国宏观经济环境疲弱，政府实行改革的风险仍高。

而德国、荷兰与奥地利的评级展望仍为负面则是因为，穆迪预计，EFSF、ESM 和欧洲央行的金融支持操作将主要由这些国家的资产负债表负担。

北京黄金 黄金投资 黄金资讯

黄金涨，市民投资应选择合适渠道

近期由于美元下滑，黄金价格高涨。现在国内市场上出现了各种各样的黄金投资产品，让参与黄金市场的老百姓挑花了眼，北京黄金建议，市民投资黄金可以选择以下几个主要的渠道：

1. 实物黄金。投资金条的纯度更高，保值性好，成本低，加工费更少，一般仅为 10 元左右，年轻人和老人也适合作黄金定投，每个月拿出一元钱，在金价相对较低的时候买入少量的黄金，长期持有能实现增值，在需要的时候可以变现。

2. 黄金 T+D。它是以收取少量保证金的方式进行的一种现货延期交收业务，因其市场与国际接轨，价格透明不受人为控制，利于把握行情，它的双向开仓机制，使

得在金价下跌的时候也能通过做空盈利，区别于股票和纸黄金的只能买涨不能买跌，交易时间也为 24 小时交易。

3. 上海黄金期货。这种通过交易所集中竞价方式进行的交易方式一般只推荐给有丰富的交易经验并能够承担一定风险的投资者。

北京黄金交易中心洛阳分公司
投资黄金
选择北京黄金交易中心
0379-63198666 63198999

名家声音

余丰慧：RQFII 扩容非实质利好

□据 和讯网

我们应该关注的问题是，A 股如此低迷的原因到底是什么？是不是缺资金的问题？回答应该是否定的。A 股如此低迷主要是由中国经济

连续 7 个季度下滑的根本性因素决定的。只要经济没有明显回暖迹象，一切刺激 A 股的政策措施包括放宽 RQFII（人民币境外机构投资者）投资额度都无济于事，都是治标不治本的做法。A 股的彻底翻转一定要依赖宏观经济面的根本好转。只要经济基本面好转，A 股稍有起色，各路资金都会蜂拥进入，目前的中国市场不缺流动性。因此，扩大 RQFII 投资额度对 A 股构成概念性、炒作性利好，并不构成实质性利好。

扩大 RQFII 投资额度带来的一个担心是，正好给集聚香港的热

钱打开了进入内地资本市场的方便之门。集聚香港的热钱极有可能兑换成人民币通过 RQFII 机构进入 A 股投资，不排除在 A 股市场兴风作浪，获取炒作投机利润，造成 A 股大起大落。

因此，对 RQFII 大幅度扩容持谨慎乐观态度，投资者不要把这个利好看得过重甚至盲目投资，同时，一定要防止热钱趁机进入内地，进入资本市场。

（作者系著名财经金融评论家、中国产业经济调研中心特邀研究员）

宝玺黄金销售有限公司协办
宝玺黄金
BAOXI GOLD
客服电话：60680008 4000877369
即时行情：www.baoxi9999.com

昨日金价

上海黄金交易所 Au9999	宝玺黄金
开盘价：346.78 元/克	投资金条售价：356.78 元/克
最高价：348.00 元/克	工艺金条售价：366.78 元/克
最低价：346.20 元/克	黄金回购价：按照 Au9999 实时金价
收盘价：347.60 元/克	国际金价 16 点报 1733.05 美元/盎司
涨跌幅：+0.24%	